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　条件 (＊)は，楕円 C が円であるための必要十分条件であることを示せ．

(＊) C 上の任意の 4点に対し，4点すべてを通るような円が存在する．

(自作問題 #202001)

[解答例](AA10)

i) 必要性

C が円であるとき，C 上の任意の 4点に対し，円 C は 4点すべてを通るから，(＊)は確

かに C が円であるための必要条件．

ii) 十分性

楕円 C の二つの軸が x, y 軸になるような座標を考えると，C はある 2つ正の実数 a, bを

用いて，
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と表せる．楕円 C が条件 (＊)を満たすとき，C 上の相異なる 4点

A1(a, 0), A2(−a, 0), B1(0, b), B2(0,−b)は同一円周上にある．

線分 A1A2 と B1B2 の交点は O(0, 0)なので，方べきの定理より，

OA1 ·OA2 = OB1 ·OB2

すなわち，

a2 = b2

が成り立つ．さらに a, b > 0なので，a = bである．よって，C は円．

(＊)は確かに C が円であるための十分条件．

以上より，(＊)は C が円であるための必要十分条件．

（証明終）
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